

Credința

Sovietele o povară pentru englezi Timoscenko se retrage mereu

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB anunță: După cum comunică Exchange Telegraph, la Londra situația este socotită ca extrem de primejdioasă.

Mareșalul Timoscenko a trebuit să se retragă mai ales în regiunea Rostov, iar formațiunile bolșevice au suferit pierderi simțitoare în oameni și materiale ca urmare a violenței ofensivei germane.

BERLIN. (Rador.) Voronejul se află mereu în mâinile germane — declară cercurile competente germane.

Sovietele încearcă în zadar să desmintă această evidență. Astfel agenția sovietică și apoi postul de radio englez Daventry a anunțat la 22 Iulie că pe frontul Voronej au fost făcuți prizonieri soldați români.

Adevărul este însă că în acest sector de luptă nu se găsește nici o formație românească.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB semnalează: O știre dată de Exchange Telegraph după care fiul dlui Churchill la sosirea sa la New-York ar fi declarat că puterile democratice sunt niște „amatori entuziaști”, care se bat cu niște strategii „profesioniști”.

GENEVA. Agenția DNB transmite: Ziarul Daily Mail — ziarul marilor capitaliști englezi — scrie că situația Sovietelor e considerată ca foarte grea, atât de grea încât este considerată o povară pentru aliați.

„Victorie” înainte de „pace”

BERLIN. (Rador.) O NOTA OFICIOASA DECLARA:

LA WILHELMSTRASSE SE REFUZA A SE LUA POZIȚIE INTR'UN FEL SAU ALTUL FAȚA DE SVONURILE CARE CIRCULA IN STRAINATATE DIN ISVOR ANGLO-SAXON REFERITORE LA SCNDARI DE PACE SAU LA POSIBILITĂȚILE DE A SE AJUNGE ACOLO.

CU ACEST PRILEJ SE AMINTEȘTE VECHIUL PRINCIPIU: CUVANTUL „VICTORIE” ESTE INTOTDEAUNA CUVANTUL UI „PACE”.

Sovieticii nu pot rezista în Caucaz

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefanj anunță:

Se află din Washington că Litvinov a fost din nou primit de d. Roosevelt, cărui i-a atras atenția asupra periculoasei întorsături pe care evenimentele din Rusia sunt pe cale s-o ia. Litvinov, care ar fi semnalat că bolșevicii nu mai pot

opune altă rezistență decât aceea de gherilă în Caucaz, ar fi insistat asupra necesității ca ofensiva aliată pe un al doilea front să fie declanșată fără întârziere în momentul actual, în timp ce Timoscenko este pe cale să-și angajeze rezervele sale. Se anunță din Londra că aceste știri au cauzat o profundă

impresie în cercurile politice britanice. Evening Standard relevă cu privire la aceasta faptul că dacă Rusia este învinsă, puterea ofensivă a Germaniei va fi până într'atât sporită încât va pune în mod foarte serios în pericol însăși existența Marelui Britaniei.

Aniversarea ziarului „ȘTIREA”

Cu numărul de astăzi „Știrea” a împlinit 3000 de numere. Cel de al 3000-lea număr festiv a apărut cu articole semnate de mai mulți intelectuali din prasul nostru în frunte

cu reprezentanții autorităților civile și bisericești, care își exprimă prinoseul lor pentru munca depusă în ogorul gazetăriei românești de directorul ei. Numai aceia care mun-

cesc în gazetărie, — mai ales în gazetărie românească, — își pot mai bine da seama ce înseamnă o viață atât de frumoasă în existența unei țări românești, la Arad și pen-

tru împrejurimile sale. Lărgirea sferelor spirituale românești și prin alte instituții similare, aci la noi, este o dovadă în plus că românii din acest colț de țară cer afirmațiunile de acest gen cât mai robuste și cât mai tenace. Toți aceia care muncesc pentru afirmarea românească, cum o face și ziarul „Știrea” și ca alte cotidiene de genul ei, ne dovedesc că s'au solidarizat în întregime cu drepturile românești ale acestui colț de țară, care sunt eterne și nu vor putea fi clintite de nimeni, oricât de mulți ar râvni la distrugerea lor. În înțelesul acestor aducem și noi modesta noastră urare celui ce-și sărbătorește astăzi praznicul unei existențe extinse timp de 12 ani, muncă în care a fost ajutat, fără ocolișuri, în mod direct și neprecupețit și de alți modesti mânători ai condeielui românesc, timp foarte îndelungat și cu toată sinceritatea, care în toate împrejurările au servit un scop și deloc interese personale. Se cere încă atât de mult de făcut pe teren gazetăresc aci, încât orice s'ar mai face și oricât de bine, tot se mai poate da, și încă din plin, pentru a se ajunge acolo, unde trebuie să stea afirmarea noastră sub exact raport. Ziarul „Știrea” a făcut un început, pe care îl dorim să-l desăvârșească pentru binele românismului.

MICA PUBLICITATE

DE INCHIRIAT în centru 1—2 camere mobilatate cu intrare comună, acces la baie, pe 1 August. Bomboniera Select, Str. Brătianu 3. 5677

CAUT UN DOGAR maestrul pentru provincie, lună Iulie, August, plată și complexă întreținere. Oferte sub H. D. la redacție. 5667

CAUTAM BUTOAI uzate în stare bună, de 5—10 Hectolitri. Oferte la redacție sub H. D. 5667

CUTAM O SUPRAVEGHETOARE inteligentă și energică, pentru manipulezarea magazinului. Fabrica „Fermoare” Gh. Fodoreanu et Co. Sinc. Arad, Str. Peneș Curcanul 15. 5670

DE VANZARE 8 familii de albine și rezerve și alte aranjamente din cauza concentrării. Str. Barjiu 25, Welsz. 5671

CAUT cameră mobilată, intrare separată și acces la baie. Adresa la ziar. 5672

2 SAU 3 CAMERE elegant mobilat, în vilă cu acces la bucătărie de închiriat. Adresa la ziar. 5673

LUCRATOARE române, angajează fabrica de becuri, Str. Vichentie Biser. 5674

UN COSTUM DE HAINE bărbătești în stare bună de vânzare. Croitoria Perva, Str. Eminescu No. 35.

CAMERA MOBILATA cu intrare separată, fără alături de pat, de închiriat. Str. Mărășești 3, ap. 10.

SAU PIERDUT și se declară nule și fără valoare, buletinele de înscriere la biroul populației No. 57728, eliberate pe numele Teodor Mihulin și Lucrășia Mihulin, născută Moldovan.

DI. MAIOR NICOLAE caută casă pe 1 Sept. 1942, cu 4 sau 5 camere. Adresa se va depune la ziar.

CAMERA elegant mobilată cu acces la baie, pentru doamnă. Se poate ocupa imediat. Bdul Reg. Elisabeta No. 44. 5681

LOCUINȚA particulară cu 3 camere de închiriat. Str. Protopop T. Vajianu 20.

CAUT o fată pentru remanșat ciorapi, care să învețe la mine. Cloșca 2. Firma „Victoria”. 5679

DE VANZARE 2 case cu grădini frumoasă, aproape de centru. Adresa la ziar. 5620

DE VANZARE FETIN sufragerie de nuc folosită, în stare bună cu scaune de piele. Ne neth, tâmplar, C. Șaguna No. 153. 5647

DE VANZARE sufragerie modernă, absolut nouă. Str. Badea Cârțan 43.

FETE SI BAIETI ISTETI se caută de muncitori în vârstă de 15—18 ani, preferabil de origine etnică Români. Fabrica „FERMOARE” Arad, Str. Peneș Curcanul 14. 5662

DE VANZARE RADIO Hercules, cu 3 plus 1 lămpi. Pop, Str. Mărășești Nr. 57. 5666

CUMPARAM plumb moale și compozite. Adresa la ziar.

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remanșat ciorapi „Victoria”. Execuăm ciorapii dv cu mașina electrică repede, frumos, ieftin. Cloșca 2. 5697

DE VANZARE porci de rasă Bazna: 40 buc. masculi, 54 purcele, 5 vieri de 8-10 luni, bună pentru îngrășare. A se adresa: Cărlău Petru, Anad-Grădiște, Str. Petru Rareș 85—85. 2650

SE CAUTA un lucrător cofetar. Adresa la ziar. 5628

DE VANZARE restie, în stare bună. Str. Dorobanților 53. 5651

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recomiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poze, tablouri, Mare asortiment în covorașe indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eitz) Telefon 99-75.

ne. Concluzia nu poate fi trasă de cât inclinand balanța în defavoarea acestor mase: imposibilitatea de a-și da fetele la școală secundară, pentru complectarea culturii celei mai elementare societăți.

Atât timp cât funcționa gimnaziul pentru fete, românașii noștri de pe frumoasa vale a Murășului, nu aveau de spus nimic. Cele 4 clase secundare a căror cheltuială în condițiile lor financiare, le puteau suporta. Și desigur rezultatele nu au întârziat a se vedea. Gimnaziul dela Lipova injecta cultura în masa românească de pe valea Murășului, podgoria Aradului și o parte din Banat.

Dar, semnarea actului de deces al gimnaziului n'a întârziat. Fără să aprecieze liceul la justa lui valoare, — a decretat închiderea cursului pentru fete. Și atunci fetele de român au avut două alternative: sau renunță la școală, sau urmează o școală cu o altă limbă de predare. Multe au urmat prima cale, iar cele în parte mai înstărite, au urmat gimnaziul de fete cu o altă limbă de predare decât românească. Nimeni nu pune la îndoială admirabila cultură primită, însă ea nu putea fi asimilată în aceleași condiții ca și la un gimnaziu românesc. S'a întreprins o acțiune în sensul reînființării acestui gimnaziu sau funcționarea lui în cadrele liceului comercial. Am îmbrățișat cu căldură această teză și vom continua să ne ocupăm de ea cu speranța că în toamna anului acesta, porțile liceului comercial din Lipova se vor deschide și pentru fete.

Acei cari dețin răspunderea învățământului, trebuie să judece importanța acestui liceu prin prisma realității. A găti o alternativă numai promițătoare, ar însemna să calci postulatele nouilor vremuri: a acelor românești.

N. P. V.

AVIZ

Subsemnatul GELUS GRECU, farmacist prin prezentul, anunț că am cumpărat Farmacia fosta Văd. lui Dr. Ban Iuliu din Ineu.

Invit pe toți creditorii numitei firme ca în termen de trei zile să-și anunțe pretențiunile în biroul advocației Palincăș Ioan din Arad, Str. Horia No. 1, căci în caz contrar nu-mi lau nici o obligațiune de plată. GELUS GRECU.

Știri diverse

— PARASTAS PENTRU Dr. EMIL VELICIU. Duminecă, 26 Iulie 1942, se va oficia în Catedrala ortodoxă, un parastas pentru pomenirea celui ce-a fost Dr. EMIL VELICIU. Toate rugămințile și toți cunoscuții sunt rugați a lua parte la parastas.

— Publicațiune. Se aduce la cunoștință celor interesați că la Oficiul asigurărilor Sociale din Arad, Bulevardul Regele Ferdinand No. 30—36, în ziua de 4 August 1942, ora 12, se va ține o licitație publică cu oferte închise pentru vânzarea a circa 5000 kgr. hârti maculatură. Oferte vor fi depuse la Registratura Oficiului, cel mai târziu până la 4 August a. c. orele 11. Hârtia maculatură se poate vedea la sediul Oficiului în fiecare zi de lucru între orele 10—12.

— DECES. Stefan Kardos, de 20 ani, în urma unei nenorociri a încetat din viață, în ziua de 23 Iulie. Înmemntarea va avea loc Vineri, 24 Iulie, orele 11 înainte de amiază, în vechiul cimitir neolog evreesc. (Rugăm omiterea condoleanțelor.)

— Târg de țară la Bata. Proximuul târg de țară al comunei Bata, Jud. Severin, va avea loc în ziua de 6 August 1942 pentru mărfuri și tot felul de vite.

— Târgurile săptămânale din comunele rurale. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința generală, că Președinția Consiliului de Miniștri a hotărât ca târgurile săptămânale din comunele rurale se pot ține în orice zi a săptămânii pe intervalul de timp la seceriș și după treerat.

— Descărcarea mărfurilor în duminică. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința generală, că în conformitate cu ordinul Ministerului Muncii comerțului și întreprinderii cari descarcă și înmagazinează mărfuri soșite pe CFR Dumineca, pot ține magazinele deschise fără a contraveni la Legea repausului duminical, însă numai pentru recepționarea și depozitarea mărfurilor descărcate, întrebunțând personalul strict necesar pentru aceste operațiuni și cu obligațiunea de a-și plăti cu un spor de salariu de cel puțin 25% pentru orele lucrate.

De ce se impune funcțioarea unui liceu mixt la Lipova?

LIPOVA. Am dezbătut în coloanele acestui ziar problema liceului comercial la Lipova. Problema se pare că va primi o deslegare delimitată, în sensul funcționării claselor mixte, decamdată I—IV clase. Necesitatea funcționării acestui liceu cu clase mixte se impune, azi, cu atât mai viguros. Acum câțiva ani — sunț doar vreo 6 — la Lipova funcționa o școală superioară de comerț și un gimnaziu care avea caracterul de mixt

ocși erau direcțiuni deosebite: gimnaziu de băieți și gimnaziul de fete. Natural că importanța acestui gimnaziu nu poate fi apreciată decât numai dacă cineva coboară pe valea Murășului, va face un bilanț al veniturilor populației, al distanței și a masei mase care predomină. Masa este românească, veniturile coboară mult sub posibilitatea suportării unor cheltuieli la orașe, dar distanța nu permite folosirea mijloacelor de locomotiv-

Grădina „ARO”
Telefon: 24—45.
Azi! Balul dela Opera Azi!
HANS MOSER, ERNO LINGEN, Repraz. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30
PAUL MOSER In grădina

Concertul „Corului Armatei”
ARAD. Corul Armatei compus din 60 de persoane, cuprinzând cele mai valoroase elemente de Operă din țară, va da în seara zilei de 25 Iulie a. c. un mare concert la Teatrul Comunal din localitate.
Corul Armatei face parte din Sec-

URANIA ARAD TELEFON 12-32
Joi și Sâmbătă Matineu la ore 3, Lei 30.
rulează „perla” cinematografiilor Reprezentanțele la 5, 7.15 și 9.30.
AZI PREMIERAI Drama și destinul doctorului Deruga, care este acuzat de asasinare soției ei. Acțiunea nu încetează o clipă se ofere momente senzaționale
Cazul doctorului Deruga
cu WILLY BIRGEL, GERALDINE KATT, GIORG ALEXANDER, KATHE HAAGE
Jurnal de război, cădere Sevastopolului No. 23.

Se pot trimite colete pe front

ARAD. Oficiul PTT aduce la cunoștința generală că începând de la 25 Iulie, se vor admite din nou colete particulare de la și către front cu respectarea următoarelor dispozițiuni: 1. Nici un colet să nu depășească greutatea de 5 kgr. maximum admis de regulamentul pentru funcționarea serv. militar. 2. In colete să nu se introducă alimente în general și în deosebi alimentele așterite: cărnuri mezeluri, brânzeuri, fructe și suci lichide: lapte, vin, rachiu etc. 3. Obiectele de toaletă pastă, parfumuri, eventual medicamente lichide să fie ambalate întâiu parțial și apoi să se facă împachetarea coletului. Sticlulele cu medicamente să fie introduse în cutiute de carton și apoi în colet. 4. În fiecare colet se va introduce un inventar al conținutului care după verificare va fi semnat de am- plo-

ratul primitor aplicându-se și stam- pila de zi. 5. Fiecare colet par- ticular destinat pentru front, va fi însoțit neapărat de un buletin de expediție (fracți) procurat de la o- ficij sau de bilanși. 6. Adresa des- tinatarului să fie scrisă cu cerne- lă direct pe ambalajul coletului nu pe hârtie lipită pe colte care se deslipește și cade. In adresă tre- buie să se arate numele, pronune- le și gradul, unitatea în care se gă- sește destinatarul coletului, pre- cum și numele oficiului poștal mi- litar. Pe colete se va scrie cu cer- neală și adresa exactă a expedi- torului. 7. Impachetarea coletelor particulare pentru front trebuie să se facă cu deosebită atenție în hârtie groasă sau pânză ca să nu se poată umbla în ele și să nu se expună conținutul la pierderi sau deteriorări și a rezista în cursul transportului.

Sanționarea trecerilor clan- destine peste frontieră

In Monitorul Oficial No. 167 din 21 Iulie 1942, a apărut următorul Decret Lege, pentru modificarea art. 579 din codul justitiei militare:

ART. UNIC. Dispozițiunile art. 579 din codul justitiei militare modifică după cum urmează.

„Oricine pe o zonă în stare de asediu va trece sau va încerca să treacă frontiera în mod clandestin, fie eșind din țară, fie in- trănd prin locuri nepermise, se

va pedepsi cu închisoare corec- țională de la 5 la 12 ani.

Aceeași pedeapsă se aplică și aceluia care a înlesnit trecerea clandestină a frontierei.

Funcionarul public sau cel în- cărcinat cu paza frontierei care, pe un terțior în stare de asediu, săvârșește infracțiunea prevăzută de art. 267, alin. 2 și 3 din codul penal, se va pedepsi cu închisoare corecțională de la 5 ani la 12 ani.

Informațiuni

— Situația întreprinderilor. Minis- terul Finanțelor prin ordinul circu- lar Nr. 445.266 din 1 VII 1942, pri- vitor la toate întreprinderile din oraș și județul Arad, indiferent dacă sunt supuse sau nu impozitu- ri pe lux și cifra de afaceri, dis- pune: Toate aceste întreprinderi sunt obligate că până la 1 August 1942, să depună o declarație în trei exemplare la Administrația Financiară, etaj II, camera 21, bi- nă impozitului pe lux și cifra de afaceri, prin care se va descrie în detaliu întreaga situație a întreprinderilor. Modelul de declarație se poate primi de la Administrația Financiară, găsându-se și la libră- ria „LUCEAFARUL”. Întreprinderile care nu se vor conforma întocmai, nedepunând declarația în trei exem- plare până la data de 1 August

1942, vor fi sancționate conform prevederilor de la art. 22 alineat b. din legea Cifrei de Afaceri.

— Dr. Vaina și-a preluat consulta- țiile. Boli de plămâni și interne. Roentgen. Consultă 9-11 și 4-6. Str. Crișan 12. 5649

— Plata pensiilor CFR Arad se face în ziua de 24 și 25 Iulie 1942.

— PENTRU ACTUALII SI FOSTII ELEVII AI LICEULUI „MOISE NICOA- RA”. Se aduce la cunoștința ele- vilor liceului „Moise Nicoară” din Arad (chiar absolvenții și preimil- tarii) care încă nu s'au înscris pen- tru munca de războiu la Direcția- nea liceului, că sunt obligați a fi prezenți la școală în ziua de 25 Iulie c. ora 9 dimineața pentru a fi repartizați. Direcțiunea școlii nu recunoaște nicio muncă prestată de elevi cu domiciliul în Arad, tă- ră a fi anunțată în prealabil școala.

— Ridicarea titlurilor Imprumu- tului Reintegrării. Subscriitorii la Imprumutul Reintegrării 1941, care au subscris și achitat la Administra- ția Financiară Ghilșul Central și posedă chitanțele (Titlu provizoriu) de plată

Dela No. 5001—6000

Dela No. 579151—579250

Dela No. 579751—580000 și

Dela No. 943451—943540.

Să se prezinte personal în fieca- re zi între orele 8-12 și 16-18, pen- tru ridicarea titlurilor definitive, la Administrația Perc. Circ. II, camera No. 14, aducând și chitanța de pla- tă (titlu provizoriu).

— Acțiunea Ing. Gh. Popovici a fost respinsă. Eri s'a judecat înal- tea Curții de Apel din Arad proces- ul în contencios administrativ înaintat de Ing. Gheorghe Popo- vici, fost inspector CFR Arad în contra Regiei Autonome CFR și Mi- nisterul Lucrărilor publice și al Co- municațiilor pentru reintegrarea susnumitului în cadrele CFR de un- de fusese distuluit în anul 1941. Cur- tea de Apel Arad desbătând eri procesul în fond, a respins acțiu- nea Ing. Popovici. Reclamantul a fost reprezentat prin d. avocat Pe- tre Ionescu, Ministerul Comunica- țiilor prin d. avocat Petrovici, iar CFR prin d. dr. Cornel Gașpar din Timișoara.

— Înaltați parchetului. Au fost prinși și înaltați Parchetului Tă- būnatului I. Hărcălan, I. Pârva și C-tin Cinca, pentru faptul că au com- is în repetate rânduri, furturi de găini de la diferiți reclamanți, ca- zându-le o pagubă totală de 81.000 lei. — Andrei Bebea, domiciliat în colonia Cadaș, Str. Mihai Nr. 2, a fost înaltat Parchetului pentru fa- ptul că în cursul lunii Mai 1942, a furat diferite haine în valoare de 10.000 lei de la Sofia Neju.

— Furturi. Adalbert Messer, din Bd'ul Carol Nr. 17, a reclamat con- tra necunoscuților care s'au întro- dus în bucătăria sa de vară și l-au furat diferite obiecte în valoare de 50.000 lei. — Mihai Lazăr, domi- ciliat în Str. Miron Costin Nr. 4, a reclamat Poliției contra necunos- cūților, cari în noaptea de 21 spre 22 Iulie s'au introdus în locuința sa, prin fereastră, furându-i haine și bani în valoare de 40.000 lei. — Ioan Barna, domiciliat în Str. Liniș- tei Nr. 8, a reclamat poliției con- tra autorilor necunoscuți cari în mod treptat l-au furat din hotar,

cereale în valoare de circa 5000 lei. — Gheorghe Mocuța, domiciliat în Bul. Reg. Ferdinand Nr. 68, a re- clamat poliției contra autorilor necu- noscuți, care în lipsa reclamantului din atelierul său de croitorie, l-au furat 12 m. stofă în valoare de 30.000 lei.

CERTIFICATELE DE NATIONALITATE ALE REFUGIAȚILOR

BUSUREȘTI. (Radot). Monito- rul Oficial publică decretul lege privitor la dovedirea cetățeniei ro- mâne a locuitorilor înscuși în re- gistreele de naționalitate din teri- toriile deslipite de regat.

În temeiul decretului lege art 1 dispune:

Cetățenii români înscuși în re- gistreele de naționalitate ale comu- nelor din Transilvania de nord și Dobrogea de sud, care nu pot fa- ce dovada naționalității române cu certificatul de naționalitate li- berat de primăria respectivă, vor face dovada naționalității lor cu cer- tificat eliberat de Ministerul Justi- ției prin primăriile unde acești ce- tățenii își au domiciliul actual și unde aceștia vor face declarațiu- nile cuvenite.

Primăriile vor întocmi tablouri du- pă comunele în care au avut în- scrierea în registrele de naționali- tate și le vor înainta prefecturilor d' ejudej.

Prefecturile vor centraliza da- bele trimise de primării și le vor trimite Ministerului Justiției.

Certificatele liberate în temeiul acestei legi, fac dovada naționa- lității române cât timp o hotărâ- re de anulare a declarațiunii nu a intervenit.

„COMUNISMUL DE ERI SI COMUNISMUL DE AZI”

ARAD. Duminecă, 9 August, orele 6 d. m. se va ține la Palatul Culti- ral conferința d'ni Aurelian Merșan, intitulată „Comunismul de ieri și comunismul de azi”. D. Aurelian Merșan va fi asistat de d. Nic. I. Cârjeu. Conferința va fi însoțită cu proiecțiuni.

O cotă din beneficiul conferinței va fi vărsată în folosul răniților a- rădani.

Intrarea este liberă în limita lo- curilor necupate de posesorii de invitații.

Tinând de seama actualitatea subiectului, suntem siguri că publi- cul se va interesa de conferința d'ni A. Merșan.

FORUM

Telefon 20-10.

rulează și vara filme mari.

Măne senzația stagiunii
Poliției împotriva hoților

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Un straniu caz criminal! Expta po- liției împotriva hoților

COMISARUL EYCK

cu ANNALUISE UHLIG, PAUL KLINGER

Jurnal No. 25. și ediția specială: CUCERIREA SEVASTOPOLULUI

Elisabeta Motora & Hirsch

Salon pentru Dame, Modă engleze și franceză

TELECOPIEI No. 2.

Telefon: 17-62.

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

La orele 5, 7.30 și 9.30 flx. La orele 3 intrare generală Lei 30.—

AZI, JOI PREMIERĂ!

Un film de JEAN RENOIR
după romanul lui EMILE ZOLA

BESTIA UMANĂ

În rolul principal: SIMONE SIMON și JEAN GABIN. Triumful artei ci- nematografice. Jurnal nou cu cele mai interesante evenimente.

Uitima ora

IMPOTRIVA SGOMOTULUI

După o zi de muncă încordată, așa cum cer timpurile de astăzi, cetățeanul e dornic de o seară liniștită și de o noapte lipsită de sgomote, pentru a-și reface forțele și a-și calma nervii. E aceasta o necesitate egală cu hrana, căci altfel nu poate rezista eforturilor pe care le cere ziua ce urmează. Din cauza acestor adevăruri acceptate fără discuție de toată lumea, s'au interzis pe timpul nopții sgomotele laute, printre care: claxoanele automobilelor și auzițiile radiofonice cu geamurile deschise. Cu toate acestea, sunt încă manifestări sgomotoase care nu sunt interzise pe timpul nopții. Și printre aceste figūrează — după cum ni se plâng locuitorii din vecinătate — reprezentațiile circuitului instalat în fosta clădire a căminului de ucenici Nr. 1 — tabla cu inscripția figurează și acum pe frontispiciul edificii lui — din Str. Fabricel. După cum e firesc, reprezentațiile circuitului sunt însoțite de muzică. Dar de o muzică barbară, care produce nu melodie — termenul e extrem de pretentios — ci sgomote infernale care turbură liniștea și odihna tuturor locuitorilor din casele învecinate. Dacă ar fi numai muzica, poate că s'ar mai putea trece cu vederea. Dar în cursul reprezentațiilor circuitului se mai fac și exerciții de tragori la țintă, care deasemenea produc, prin exploziile repetate ale cartuşelor, un sgomot care numai de calmant nu poate servi pentru nervii oboseți de muncă ai locuitorilor din vecinătate și excitați și de împrejurările excepționale pe care le trăim. E firesc deci ca întreg acest ansamblu de sgomote să nemulțumească profund populația din cartier și din vecinătatea clădirii fostului cămin de ucenici din Str. Fabricel, căci nu e plăcut ca somnul fiecărei nopți să fie turburat, în mod sistematic. Sunt ordonanțe care prevăd interzicerea sgomotului în timpul nopții. Chiar și codul penal se ocupă într'un articol de această problemă.

Dar, în afară de sgomotele circuitului, reprezentațiile sale mai atrag și toate elementele turbulente ale mahalalei Aradului, — renumiții locuitori ai „Raportatului” cum sunt numiți — care, alături program prezentat de conducerea circuitului, mai organizează și programe speciale, cu scandal, certuri și bătăi, astfel că cetățenilor din apropiere li se mai servește un supliment de sgomot, în motiv de spaimă și de onorare.

Semnaland că mai sus, noi am ruga autoritățile în atribuțiunile cărora cade asigurarea liniștii nocturne a orașului, să cerceteze cele scrise de noi și să ia măsurile dicte de împrejurări, pentru a aduce liniștea atât de necesară tuturor cetățenilor care locuiesc pe Str. Fabricel și a străzilor vecine, care cad în „raza de activitate” a sgomotelor produse în fosta clădire a căminului de ucenici Nr. 1.

Moscova din nou amenințată

BERLIN. (Rador.) Agenția Rador transmite:

Strategia comandamentului german complicată și precisă a strâns că într'o plasă aproape toate punctele de rezistență sovietică, fiind armata sovietică să încerce o mare mișcare de retragere într'un moment când evitarea dezastrului devenise imposibilitate.

Enunțarea localităților amenințate de înaintarea rapidă a trupelor germane, nu redă exact amploarea operațiilor, ci înseamnă doar un plan de luptă adoptat astăzi când întregul front răsăritean este în mișcare.

Fără îndoială că linia Rostov—Staținograd prezintă o importanță deosebită în această fază în care se află în momentul de față războiul și că tot așa de decisive sunt luptele din sectorul de nord ca și

sforțarea de a se împiedeca aprovizionarea trupelor bolșevice.

Moscova prezintă mai mult decât o capitală fortificată în urma unei lungi rezistențe a cărei capitulare ar avea urmări și un efect psihologic extraordinar, merit să influențeze enorm evoluția războiului, căci ea este centrul nervos al sistemului de apărare organizat de armata sovietică în restul teritoriilor neocupate. Cucerirea Moscovei nu este un simplu element de prestigiu, ci înseamnă desființarea legăturilor dintre diferitele armate sovietice care încă de pe acum se află în derută. Se pare că voiața comandamentului german de a nu da posibilitate inamicului a se retrage și a-și regrupa ultimele forțe, a fost atinsă, astfel că atacul frontal nu va întârzi să se producă. Operațiile concentrice din secto-

rul contrai sunt tot așa de susținute ca și cele din sud și din nord. Efortul armatelor germane este, după cum se declară la Berlin, metodic împărțit pe toată lungimea frontului răsăritean, iar victoriile în diferitele sectoare vor fi conjugate într'o victorie decisivă contra Sovietelor.

Semnificativ este însă că pentru un moment, dela deslănțuirea marelui ofensivă din anul acesta, amenințarea Moscovei se conturează din nou. Generalul Jukov, care comandă trupele sovietice din sectorul Moscovei, după cum relatează o informație din surse engleză, crede că va obține încă zilele acestea întăriri suficiente pentru a se împotrivi prin contra atacuri care să spargă cercul german evitând astfel desnodământul fatal.

Puterea de luptă a englezilor din Egipt a slăbit

BERLIN. Agenția DNB transmite: ATACURILE REPETATE ALE AVIAȚIEI IMPOTRIVA LINIILOR BRITANICE DELA ARIPA DE SUD A FRONTULUI DELA EL ALAMEIN A SLĂBIT MULT PUTEREA ENGLEZILOR, MAI CU SEAMA CA ÎN ULTIMELE ATACURI ALE AVIAȚIEI, AU FOST DISTRUSE NUMEROASE TANCURI.

ISTAMBUL. Agenția Ștefan transmite: PRESA TURCA OCUPANDU-SE DE SITUAȚIA ENGLEZILOR ÎN EGIPT, SCRIE: CU TOATA REZISTENȚA INVERȘUNATA PE CARE ENGLEZII O DEPUN LA EL ALAMEIN, FORȚA DE COMBATIVITATE ȘI DE PATRUNDERE A TRUPELOR AXEI, A RAMAS ABSOLUT INTACTA.

USA confiscă încă un vas

Buenos Aires. Agenția Ștefan transmite: GUVERNUL STATELOR UNITE A DECIS CONFISCAREA VASULUI PETROLIER ARGENTINIAN VICTORIA. DAT FIINDCA APROVIZIONAREA CU PETROL A ARGENTINEI ESTE FEARTE PRECARA, MINISTRUL DE EXTERNE AL ARGENTINEI A DECLARAT CA HOTARAREA GUVERNULUI USA VA EXAMINATA DIN TOATE PUNCTELE DE VEDERE, INCLUSIV JURIDIC.

Parlamentul britanic în vacanță

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că Sir Stafford Cripps, luând cuvântul în camera comunelor, a anunțat că parlamentul britanic își va lua vacanța în timpul obișnuit. Un deputat răspundând dlui Cripps a întrebat dacă e potrivit ca atunci când întreaga

opinie publică e enervată din cauza necunoașterii intențiilor de războiu ale guvernului, enervare ce a pătruns și în presă, e potrivit ca parlamentul să intre în vacanță. D. Cripps a replicat spunând că guvernul n'are intenția de a-și desvălui planurile de războiu în fața

celor 650 parlamentari britanici nici în ședință publică și nici în ședință secretă.

— Electrocutat. Kardos Ștefan, electrician practicant, domiciliat în Str. Mucius Scaevola Nr. 32, pe când era la schimbarea unei linii electrice, a fost electrocutat, rămânând mort pe loc.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Ro mării din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. 11, 31 - 1948

Prim-redactor I. D. DABICIU - Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-82
Tipografia REDINTA Arad

Abonamente pentru provincia: 100 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente telegraphice la 1 și 15 ale Noapții lun